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Histórico
A excelência na gestão é uma necessidade e um anseio da Administração Pública para se atingir um novo patamar de responsabilidade fiscal  e efiiência.  O desenvolvimento de uma cultura de custos no setor público e o uso efetivo de suas informações são de fundamental importância  para alcançar esses objetivos. 
  O  histórico  da  Contabilidade  de  Custos  na  Administração  Pública  tem  como  marco  inicial  a  Lei  nº  4.320,  de  1964,  ainda  em  vigor,  e  se  consolidou com Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000, estabelecendo que “a Administração Pública manterá sistema de custos que  permita a avaliação e o acompanhamento da gestão orçamentária, financeira e patrimonial”. 
 No  âmbito  do  Distrito  Federal,  a  apuração  de  custos  teve  início  com  o  Projeto‐Piloto  Custos  2003,  desenvolvido  pela  Diretoria  Geral  de  Contabilidade em parceria com a Fundação Hemocentro de Brasília. Esse processo culminou na concepção do atual Sistema de Informação de  Custos do Governo do Distrito Federal, que pretende promover maior eficiência na utilização dos recursos públicos e ampliar o controle social por meio da tranparência na Administração Pública.
Neste trabalho, apresentamos três dos demonstrativos de custos, disponíveis no módulo “Custos” integrante do ambiente SIAC/SIGGO. Esses  demonstrativos tem a finalidade de mostrar um panorama do gasto público por três perspectivas: Função, Subfunção e Programa, que integram a classificação funcional e buscam responder em que área o governo está realizando a despesa.
A função é o maior nível de agregação das diversas áreas de atuação do setor público e está relacionado com a missão institucional do órgão, como saúde, educação, trabalho, cultura e outros.
A subfunção representa um nível de agregação imediatamente inferior à função e evidência cada área de atuação governamental, por intermédio da agregação de determinadas despesas que se aglutinam em torno de uma função, como: administração geral, policiamento, saneamento básico urbano, transporte rodoviário e outros.
Os programas representam a organização da atuação do governo que articula um conjunto de ações para concretizar um objtivo estabelecido, visando à solução de um problema ou para atender determinada necessidade/demanda da sociedade.
Os demonstrativos de custos pretendem evidenciar quanto, como e onde o governo está aplicando os recursos públicos. A apuração de custos é realizada por meio de ajustes contábeis das despesas e da sua classificação em categorias de custos.
Atualmente o Sistema de Informação de Custos contempla apenas os recursos executados e contabilizados diretamente pelo Governo do Distrito Federal. As informações apresentadas por meio de demonstrativos e gráficos de custos do Fundo Constitucional do Distrito Federal (FCDF) são extraídas a partir da execução dos recursos do FCDF no Sistema Integrado de Administração Financeira (SIAFI).
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